

Гундареву спасла сила воли

Год назад, 18 июля, с одной из популярнейших актрис России Натальей Гундаревой случилось несчастье: обширный инсульт головного мозга... Трагедия произошла в подмосковном Дедовске, на даче у актрисы. Наталья Георгиевна внезапно потеряла сознание. Прибывшие врачи доставили ее в местную больницу с диагнозом: нарушение мозгового кровообращения.

Затем была экстренная транспортировка в Институт скорой помощи имени Склифосовского, после — НИИ нейрохирургии имени Бурденко, еще полгода в Центральной клинической больнице Московской патриархии. По мнению врачей, произошло настоящее чудо — Гундарева сама преодолела ситуацию, практически безысходную.

— Если у нее хватило мужества выжить, хватит сил и подняться на ноги, — сказал мне главврач Центральной клинической больницы Московской патриархии, главный невролог столицы Анатолий Федин. — Самое страшное осталось позади. Зная Гундареву, можно с уверенностью сказать: она не сдастся — сделает все, что в ее силах, чтобы вернуться к нормальной жизни и снова выйти на сцену.

Обширный инсульт мозга — болезнь, после которой возможно два исхода — либо полная парализация, либо смерть. Однако, вопреки всему, актриса начала выздоравливать в рекордно быстрые сроки. Инсульт произошел в июле, а уже в августе Наталья Георгиевна произнесла первое слово — «хо-

рошо»!.. Сначала восстановились речевые, затем почти полностью двигательные функции.

— Как специалисты мы сделали все, что могли, — объяснил «Собеседнику» главврач НИИ нейрохирургии имени Бурденко Леонид Глазман. — И все же спасла Гундареву только собственная сила воли, этот фактор оказался решающим.

16 ноября уже выздоравливающую актрису перевели из НИИ имени Бурденко в Центральную клиническую больницу Святителя Алексия. Муж Натальи Георгиевны, артист Театра имени Маяковского Михаил Филиппов, лично выбрал для нее уютную палату на втором этаже с видом на больничный скверик. Расположение было особенно важным, поскольку в НИИ перед глазами пациентки была глухая стена, при одном взгляде на которую портилось настроение.

В Бурденко Гундареву помогли преодолеть кризис. В Центральной же клинической ее в буквальном смысле поставили на ноги.

— Я один из тех немногих, кому разрешали посещать Наташу в больнице, — говорит худрук Театра имени Маяковского Сергей Арцибашев. — Она действительно добилась невероятных успехов в плане выздоровления и конечно же мечтает о возвращении на сцену. Я обещал подумать о пьесе специально для нее. Да одно только появление этой актрисы в одном-единственном эпизоде может украсить любой спектакль.

Сама Гундарева сейчас мечтает о новых ролях. И о прежних — тоже.

— С нашей родной Маяковкой Наташу связывают неразрывные узы, — считает актер Эммануил Виторган. — Более тридцати лет в одном театре, только представьте себе! Ни она, ни мы — никто не в силах разорвать эти узы. Мы ждем не дождемся того момента, когда можно будет всей гурьбой зава-

литься к Наташе в гости, уже домой. Соскучились невероятно...

По словам худрука Маяковки, на протяжении всего минувшего года театр поддерживал актрису материально.

— Я разговаривала с Наташей совсем недавно, — призналась нам Татьяна Догилева. — У нее все мысли только о театре, хочет во что бы то ни стало снова играть. Держится превосходно, и это не может не радовать. Говорить о полном выздоровлении пока рано, путь некороткий и нелегкий, но если есть цель, а она у Наташи есть, человек может горы свернуть.

А еще, говорят, Гундарева собирается написать книгу. О чем она будет, пока никто не знает. Возможно, о театре и актерской жизни, но не исключено, что из-под пера великой актрисы выйдет история борьбы с болезнью...



Теперь Наталья Георгиевна может позволить себе улыбнуться



Тот самый санаторий, больше похожий на театр

актриса плавает в бассейне и гуляет под липами



Вот уже несколько дней Гундарева проходит курс реабилитации в подмосковном санатории «Валуево». Долечиваться предстоит еще как минимум полтора месяца. Пока навещать ее разрешено только мужу.

Санаторий «Валуево» — бывший дворец графа Мусина-Пушкина. У центрального входа шит с реквизитами хозяина: увы, не господина Мусина-Пушкина, а теперешнего — компании Главмосстрой.

Это единственный подмосковный комплекс, внесенный в Книгу рекордов Гиннеса: нигде, кроме здешних мест, нет такого количества искусственных соляных шахт — «Валуево» специализируется на бронхолегочных заболеваниях. Почти все пациенты — легочники. Реабилитационное отделение для тех, кто перенес инфаркт, появилось относительно недавно — именно туда и поместили Наталью Георгиевну. Несмотря на величественность окрестных мест, звезды такого масштаба, как Гундарева, здесь редкость. И медперсонал считает, что это с их стороны большое упущение.

— У нас пятиразовое питание, комфортабельные номера с холодильниками и телевизорами, есть солярий, сауна, тренажерный зал, бильярдная, к тому же два бассейна — открытый и закрытый, — сообщили мне в коммерческой службе санатория. — 24 дня обходятся в 18 тысяч, это из расчета на двухместный номер. Если поселитесь в одноместном — набрасывайте еще около четырех тысяч. Не сомневайтесь, наш отдых того стоит...

Как выяснилось, означенные тысячи включают в себя не только проживание, но и лечение.

— Помимо знаменитых соляных шахт, мы предлагаем кислородотерапию, ингаляций, массаж, медикаментозную терапию, лазеротерапию, — рассказала «Собеседнику» завперсоналом санатория Лидия Фомиченко. — Плюс электросветолечение, масса разнообразных ванн, кислородные коктейли...

Кое-чем из перечисленного лечат и Гундареву. Ее состо-

яние, судя по всему, стабилизируется. Актрису каждый день видят гуляющей по парку.

— Гундарева ни с кем из местных болящих, естественно, не контактирует, но по аллеям гуляет, — поведала Анна Дмитриевна, одна из пациенток «Валуево». — Я ее частенько вижу с мужем Михаилом Филипповым.

Наталья Георгиевна любит пройтись под липами до речки

Ликовы и погулять по сосновому лесу.

— А я у бассейна Гундареву вижу, — вступила в разговор 30-летняя Ирина. — Тут на днях жара была жуткая. Всех к воде тянуло. Я пошла освежиться. Наталья Георгиевна тоже. Вместе и сплавали. Видно, что нездорова она — ужас какая бледная.

По словам валуевских пациентов, в столовую вместе со всеми Гундарева не ходит, еду ей приносят в комнату. А медперсонал настоятельно просит к знаменитости не цепляться. Некоторые обижаются — мол, и так понятно. Живет Наталья Георгиевна в главном лечебном корпусе, в одноместном номере с телевизором, холодильником и телефоном. Собственно, этот корпус — единственный жилой на территории санатория, остальные помещения для процедур и услуги...

Валуевский комплекс скорее на музей, нежели на больницу. Но еще больше он напоминает театр. Быть может, именно поэтому Гундарева долечивается именно здесь?



Река Ликова — любимое место отдыха актрисы

Полосу подготовила Рита Болотская. Фото Максима Бурлака, Натальи Бузановой (Интер Медиа).